

# 地产大闸蟹抢先上市! 你去尝鲜了吗?

## 今年丰产, 价格比去年低一成



今年大闸蟹丰产, 价格比去年便宜些。

秋风起、蟹脚肥。秋凉之后, 一些想尝鲜的市民已经按捺不住, 急着打听今年的大闸蟹行情。记者走访大闸蟹专卖店和菜场发现, 为了抢占市场, 已经有少量本地大闸蟹面市。业内人士表示, 再过几天, 大闸蟹将大量上市。爱吃大闸蟹的朋友, 可以行动起来了。

### 地产蟹肥美上市

大闸蟹大战即将上演, 最近, 市区街头歇了半年的大闸蟹专卖店纷纷开张了。

市区鑫龙家园西大门亦鲜大闸蟹专卖店, 门口的玻璃缸内, 青背白肚的螃蟹挥舞着钳子, 翻吐着泡泡迎接顾客。它们按照个头大小, 分装在不同的水箱内。

现在上市的大个蟹都是经过挑选的精品蟹, 个头大的三四两。江苏亦鲜大闸蟹公司泰州经销处负责人刘春德介绍, 现在的大闸蟹以母蟹为主, 从各大养殖基地试捕情况来看, 大闸蟹品质不错, 个头相比去年同期要大一些。

目前, 市区各大菜场也已经能看到大闸蟹的身影, 不过个头都比较小, 一般在1.5两-2两。

货源是充足的, 部分饭店还没开始用, 主要是市民买回家尝鲜。海光市场水产经营户陆如林告诉记者, 今年的中秋节在9月24日, 时间相对比较晚一些, 中秋节肯定可以吃到品质较好的大闸蟹。如果中秋节来得早, 蟹农为了赶上中秋市场会匆忙上市, 从而影响

大闸蟹的质量。

### 产量大年大蟹多

说到大闸蟹, 每年的价格, 个头、肉质等, 都是吃货们关心的话题, 不过今年, 吃货们可以把心放在肚子里了。

兴化市下圩镇有蟹塘八万五千多亩, 镇内河道纵横, 水草丰茂, 螃蟹养殖塘一口接着一口。该镇农业服务中心水产站站长兼市荣华水产养殖专业合作社负责人翟华坤告诉记者, 本月中旬螃蟹将大量上市。由于今夏阳光充足, 没有极端天气, 加上几次台风搅动了河水, 对螃蟹的生长比较有利, 螃蟹品质不错。

作为兴化最大的大闸蟹批发集散地, 兴化国蟹批发市场的价格波动, 已经成为我市大闸蟹零售价的晴雨表。市场一位姓赵的经理说, 跟去年一样, 今年同样是螃蟹大年, 螃蟹品质比较好, 大规格蟹比较多。目前市场上2两母蟹收购价每斤37元, 2.5两规格母蟹45元一斤, 3两母蟹收购价56元。这个价格比去年刚上市的价格低了10%左右。批发商销出的批发价会在收购价的基础上每斤加个几元钱。

按照往年规律, 国庆节前后, 大闸蟹的价格波动还是比较大的。随着中秋节临近, 市场上大闸蟹的需求量加大, 中秋节前价格会出现上涨趋势。国庆节后, 蟹价有望回落, 之后大闸蟹的价格会逐渐趋于稳定。

### 六月黄 并非大闸蟹

虽说螃蟹是在秋天上市, 但一般夏天就能看到了。昨天, 市区东风路菜场, 市民王先生听说大闸蟹上市不禁感到疑惑, 他说, 早在7月份就看到菜场有螃蟹卖了, 只不过个头不算大, 饭店里也经常能吃到, 一般裹着面油炸, 吃起来还是挺鲜的。

对此, 水产经营户陆如林说, 王先生所说的早上市的大闸蟹俗称六月黄。六月黄, 就是幼年大闸蟹, 是大闸蟹在生长期中, 刚刚经过第三次或第四次脱壳的童子蟹, 外壳脆、内壳软、瓜子小。

目前, 六月黄和部分成熟蟹同时现身, 如何区分这两种螃蟹呢? 业内人士介绍, 大闸蟹和六月黄外观上有区别, 大闸蟹背壳偏绿色, 六月黄由于性腺没长好, 背壳呈黄色。此外, 六月黄的重量不会超过3两, 相比大闸蟹, 多数六月黄个头较小, 分量较轻, 多数二两以下。

记者 孙凤娟 文/图



快行动

### 金马路星威园小区段 绿化内被倾倒石块

市民反映, 海陵区京泰路街道金马路星威园小区东门段, 路边的绿化带内被倾倒了石块, 绿化遭到破坏。希望有关部门及时清理。

### 东城国际北大门外侧 常有车辆乱停放

市民反映, 海陵区东城国际小区北大门外的商铺门口道路上, 每天都有很多车辆乱停放, 影响道路环境和交通。希望有关部门加强管理。

### 迎宾路28号附近 凌晨有施工噪音

市民反映, 海陵区迎宾路28号附近, 近期早上5点左右就有人施工产生噪音, 中午12点到下午2点之间也不停止施工, 噪音影响居民休息。希望有关部门核实处理。

### 海军小学新校区附近 道路通行不便

市民反映, 高港区白马镇海军小学新校区处, 目前北大门处只有一条土路供师生通行, 且该道路很窄, 交通很不方便。希望有关部门能够在学校附近修建道路方便师生通行。

### 九龙镇雨声社区十七组 有人占道收废品

市民反映, 海陵区九龙镇雨生社区十七组的运河路附近, 有人长期占用马路收废品, 并有很大的异味。希望有关部门及时管制。

有结果

### 姜堰鹿鸣新寓西侧切割噪音已管理

市民反映, 姜堰区鹿鸣新寓小区西侧, 有人用塑料布搭建了一个棚子, 并在棚子内做切割, 产生噪音严重扰民。希望有关部门进行管理。

【回音】

姜堰区环保局答复: 经与城管部门联系了解, 该处为制作城市广告牌而临时搭建的场所, 已要求施工方注意作业时间, 正常休息时间减少高噪声作业。另我局已建议城管部门重新选址, 避免作业时噪声对周围环境的影响。

### 泰美园小区已经申请健身器材

市民反映, 海陵区泰美园小区内, 至今没有安装健身器材, 但居民有健身需求。希望有关部门能够帮助尽快安装到位。

【回音】

海陵工业园区(京泰路街道办)答复: 经了解, 居民提出诉求后, 街道及社区已经向文体局申请, 待文体局按照计划分配, 希望居民耐心等待。

## 苍蝇飞来飞去, 原材料找不到生产日期 市区3家85℃被查出问题

本报讯(记者 孙凤娟 通讯员 姜军)针对多地报道85℃餐饮店存在食品安全隐患的问题, 近日, 海陵区、姜堰区市场监管部门对辖区内3家85℃餐饮店进行食品安全检查, 发现3家店多多少少都存在问题。

位于泰州金鹰的85℃已经开业多年, 精致时尚的环境吸引了不少年轻消费者。然而, 走进内部的裱花专间, 检查人员发现, 没有清洗的水果与制作好的蛋糕成品放在一起, 存在交叉污染风险。仔细查看各种食

品原料, 用来制作蛋糕的核桃、巧克力, 翻遍整个包装袋也找不到生产日期。

在85℃青年北路店, 除了面包, 各种口味的饮品也是店内主打产品。在自制饮品操作区, 检查人员发现竟然有苍蝇飞来飞去。此外, 按照操作规范, 裱花人员在进入裱花专间前要洗手消毒换衣服, 但检查人员发现, 裱花间水池上堆放着杂物, 可见洗手消毒设施没有正常使用。(下附 问题清单)

单位名称	存在问题
85 泰州金鹰店	1.现场查见用于蛋糕制作的预包装食品原料(核桃、巧克力)无生产日期。 2.购进食品、食品原料未按要求建立进货验收记录。 3.现场查见食品原料冰箱内存放生日蛋糕成品。 4.裱花专间查见水果原料未经清洗与蛋糕成品混放, 存在交叉污染风险。
85 泰州青年北路店	1.现场查见自制饮品操作区有苍蝇。 2.购进食品、食品原料未按要求建立进货验收记录。 3.现场未查见从业人员食品安全培训记录。 4.裱花专间洗手消毒设施未正常使用。 5.裱花专间空气消毒不符合规范要求。
85 姜堰区北大街店	1.加工经营场所内有蟑螂, 更衣室内有杂物及换下的设备, 更衣柜内放有消毒液。 2.冰箱内食物原料、半成品及成品未分开存放。 3.无原料、成品、半成品验收登记, 部分食品原料出货单无批号(生产日期)。蜜汁燕麦(20180826单据)出货单生产日期与实物不符。 4.更衣室内洗手设施损坏。 5.从业人员无培训方案、记录。